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1.

2.

Mark only one oval.

B.A.B.Ed. -I

B.A.B.Ed. -II

B.A.B.Ed. -III

B.A.B.Ed. -IV

B.Sc..B.Ed. -I

B.Sc..B.Ed. -II

B.Sc..B.Ed. -III

B.Sc..B.Ed. -IV

MAA BHARTI PG COLLEGE  
FEEDBACK FORM (SESSION :2022-2023)

* Indicates required question

NAME OF STUDENT *

CLASS *
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3.

Mark only one oval.

YES

NO

4.

Mark only one oval.

YES

NO

5.

Mark only one oval.

YES

NO

6.

Mark only one oval.

YES

NO

The offline/online class materials were useful and accurate

The class description accurately described the class content

Teaching Methodology used was appropriate for offline/online class

Internals were based on material covered in assignments and lectures
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7.

Mark only one oval.

YES

NO

8.

Mark only one oval.

YES

NO

9.

Mark only one oval.

YES

NO

10.

Mark only one oval.

YES

NO

The  class increased my knowledge of the subject

The class increased my interest in the subject matter

The Lectures were clear and easy to understand

The teaching aids were effectively used
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11.

Mark only one oval.

90%-100%

80%-90%

70%-80%

60%-70%

12.

This content is neither created nor endorsed by Google.

Please give overall rating of Maa Bharti PG College *

General Comments *
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Mahesh Kumar Meghwal 
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NAME OF STUDENT *

CLASS *

B.Sc..B.Ed. -I

The offline/online class materials were useful and accurate

YES

The class description accurately described the class content

YES

Teaching Methodology used was appropriate for offline/online class

YES

Internals were based on material covered in assignments and lectures

YES
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All is best 

This content is neither created nor endorsed by Google.

The  class increased my knowledge of the subject

YES

The class increased my interest in the subject matter

YES

The Lectures were clear and easy to understand

YES

The teaching aids were effectively used

YES

Please give overall rating of Maa Bharti PG College *

90%-100%

General Comments *
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ATR AND FEEDBACK REPORT (2019-20,2020-21,2021-22,2022-23) 

Summary of the student’s feedback  

Session (2019-2020) 

The student’s response on teaching learning and evaluation process was collected 

and analyzed.  On the question of how much of the syllabi were covered in the class, 

the majority of students (69%) were of the opinion that 85-100% of the syllabus was 

covered in the class. However only 83% of the students reported that the teacher’s 

prepared thoroughly for the classes. 57 % of them had an opinion that the teacher’s 

preparation was satisfactory. On this account, there is need for self-assessment by 

the teachers. Majority (93%) of the students think that teacher’s communication with 

the students is always effective. Most of the students also think that the internal 

evaluation process is always fair. 

86% students also acknowledge that teacher’s observe the students at personal level, 

identify the strengths and weakness of the students. This is positive contribution of 

the teacher’s towards nurturing the student’s capabilities.  

Overall, most of the students are satisfied with the quality of teaching- learning 

process in the college. 

 

Action Taken Report 

As we are aware that we have one of the best infrastructure of college and we keep 

modifying and updating all the facilities mentioned here from time to time so that 

students enjoy academics along with co curriculum activities for their all  round 

development. 

We are working on the following areas which is linked with directly students 

facilities. 

1. Smart Classroom 

2. Digital  Library 

3. Hygienic Cafeteria 

4. Recreation Rooms 



5. Sports facilities 

6. Teaching and Learning innovations 

 

 

 

Feedback Analysis and Report (2020-2021 

Introduction: 

Maa Bharti PG College is situated in Kota. It is affiliated with University of  Kota, Kota. The college offer 

various courses like B.A. , B.Sc. , BCA, at under Graduation level and M.Sc. at various streams like Physics, 

Chemistry, Botany, Zoology and also Educational course. The Internal Quality Assurance cell of the college 

has continuously been working on quality improvement and betterment student learning experiences. In 

order to analyze the lag areas of the college and scope for further improvement, feedback from various 

stakeholders have been received    

Methodology:- 

Feedback on various aspects is collected from the students by uploading the feedback forms at the 

institutional google id and website. It is collected online and brought to the feedback committee for its 

analysis. Further suggestions are incorporated by department, college council. 

 Feedback from Graduation Students:- 

Total no of respondent: 281 

Only 277 students gave response for online classes out of which 85.6% student said that the online class 

material useful. 276 students  gave response  for  class description accurately described the class  content, 

out of which 88.8% were satisfied.  81.2% out of which 277 gave  response for the technology used was 

appropriate for online class. 272 response were given at parameter that internal were based on material 

covered in assignment and lecture and 88.2 % students were satisfied. 84.4 % students said that the class  

increased their knowledge of the subject out of 277 response. 83.4% students said that class increased their 

interest in the subject matter out of which 277 response. 276  students gave response for that lecture were 

clear and easy to understand & 83.7 % were satisfied.   81.1 % students satisfied for teaching aids were 

used effectively. Overall rating of Maa Bharti PG college  90-100% students is “best college in my life” 

best teachers and in the college. The environment in this college is knowledgeable & motivational. We are 

very proud of join this college the time we spent with teachers is incredible. 

 

 

 



 

 

 

 

 

See Annexure I for Graphical presentation 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

Feedback Postgraduate Student 

Total respondent: 80 

Only 79 students gave response for online classes out of which 89.9 % student said that the online class 

material useful. 91.1% students gave response for class description accurately described the class 

content.  88.6% gave response for the technology used was appropriate for online class. 96.2 % response 

were given at parameter that internal were based on material covered in assignment and lecture. 94.9 

% students said that the class increased their knowledge of the subject. 92.4% students said that class 

increased their interest in the subject matter response. 92.4% students gave response for those lectures 

were clear and easy to understand. 89.9 % students satisfied for teaching aids were used effectively. 

Overall rating of Maa Bharti PG College 90-100%  



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

Feedback from Educational Department 

Total no of respondent: 215 

Only 215 students gave response for online classes out of which 98.1% student said that the online class 

material useful. 212 students gave response for class description accurately described the class  content, 

out of which 95.3% were satisfied.  89.3% out of which 214 gave response for the technology used was 

appropriate for online class. 211 response were given at parameter that internal were based on material 

covered in assignment and lecture and 91.5 % students were satisfied. 95.8 % students said that the 

class increased their knowledge of the subject out of 213 responses. 86.4% students said that class 

increased their interest in the subject matter out of which 213 response. 214 students gave response for 

those lectures were clear and easy to understand & 87.4 % were satisfied.   85.9 % students satisfied 

for teaching aids were used effectively.  

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

ACTION TAKEN REPORT 



 Most of the students are satisfied with facilities in college like office assistance, managements , online 

classes, online subject materials etc. Some respondents marked not highly satisfied about the mentioned 

amenities. So we will try to improve the quality of all these amenities.  

 

 

Maa Bharti P.G. College 

Mahaveer Nager III Kota 

Feedback Analysis and Report 2021-2022 

Feedback on the various aspects was taken from the UG, PG and Educational department students through 

Google forms. The data was analyzed to provide valuable insight into the student’s perception about the 

course. The parameters were:- 

1) The offline class materials were useful and accurate. 

2) The class description accurately described the class content. 

3) The Demonstration used was appropriate for Practical/ Assignments/    Seminars 

4) Internal were based on material covered in assignments and lecture 

5) The class increased knowledge of the subject. 

6) The class increased interest in the subject matter. 

7) The lectures were clear and easy to understand. 

8) The teaching aids were effectively used. 

9) Please give overall rating of Maa Bharti PG College. 

Methodology:- 

Feedback on various parameters is collected from the students by uploading the feedback forms at the 

institutional website. It is collected online and brought to the feedback committee for its analysis. Further 

suggestions are incorporated by department, college council. 

Analysis of Graduation Students 

Total no of respondent: 118 

Only 115 students gave response for offline classes out of which 86.1% student said that the offline 

class material useful. 113 students gave response for  class description accurately described the class  

content, out of which 87.6% were satisfied.  85% out of which 113 gave response for the teaching 

content used was appropriate for offline class. 111 response were given at parameter that internal were 

based on material covered in assignment and lectures and 84.7% students were satisfied. 87.7% students 

said that the class increased their knowledge of the subject out of 114 responses. 85% students said that 



class increased their interest in the subject matter out of which 113 response. 114 students gave response 

for that lecture was clear and easy to understand & 83.3 % were satisfied. 82.3% students satisfied for 

teaching aids were used effectively. Overall rating of Maa Bharti PG College, 90-100%. Majority 

students said that teaching at college is exceptionally good as faculty focuses on each and every corner 

of the topic. They not only focus on the curriculum but also enchance. 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

Feedback from Postgraduate students 

     Total no of respondent:  40 

Only 40 students gave response for offline classes out of which 97.5% student said that the offline 

classes material useful an accurate those provided by teacher in offline class. 97.4% student said that 

the class description accurately describe the class content every teacher has complete knowledge of his 

subject and the way of teaching is very good. 97.4% student said that teachers gave them subject wise 

practical knowledge. 97.5% student said that internal were based on material covered in assignment & 

lectures &100 % students said that class increased their knowledge of the subject & the lecture were 

clear & easy to understand The topic wise teaching aids were effectively used according to lecture.  

Overall rating of Maa Bharti PG College, 90-100% students is “best college in my life” best teachers 

& in the college.  They provide amazing study material which provides more than sufficient practice. 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

Analysis of professional Students feedback 

Total no of respondent:  128 

Only 128 students gave response for offline classes out of reach 96.9% student said that the offline 

classes material useful an accurate those provided by teacher in offline class. 96.9% student said that 

the class description accurately describe the class content every teacher has complete knowledge of his 

subject and the way of teaching is very good. 95.3% students said that teaching methodology used by 

teachers was appropriate. 98.4% student said that they gave them subject wise practical knowledge by 

teachers. Complete study material for the assignment provided by teachers & gave whole knowledge. 

96.1% student said that internal were based on material covered in assignment & lectures & class 

increased my knowledge of the subject & the lecture were clear & easy to understand. The topic wise 

teaching aids were effectively used according to lecture. Overall rating of Maa Bharti PG College, 90-

100% students is “excellent college in my life”. It has an excellent faculty preparing and motivating its 

students for a better future.  



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 

ACTION TAKEN REPORT 

Institute is very pleased for getting such a nice feedback from the students. Some students demand 

additional activities for skill development. Institute planned and organized skill refined through the conduct 

of workshops, competitions, seminars and co-curricular and extra-curricular activities. However the 

institute will work hard to maintain this achievement and further this achievement and further betterment 

in future. 

 

Feedback Analysis And Report 2022-2023 
 

Feedback on the various aspects was taken from the UG, PG, and Educational students through Google 

forms. The data was analyzed to provide valuable insight into the student’s perception about the course. 

The parameters were:- 

1) The offline class materials were useful and accurate. 

2) The class description accurately described the class content. 

3) Teaching methodology used was appropriate for offline class. 

4) Internals were based on material covered in assignment and lecture. 

5) The class increased knowledge of the subject. 

6) The class increased interest in the subject matter. 

7) The lectures were clear and easy to understand. 

8) The teaching aids were effectively used. 

9) Please give overall rating of Maa Bharti PG College. 

 

 

Methodology:- 



Feedback on curriculum is collected from the students by uploading the feedback forms at the institutional 

website. It is collected online and brought to the feedback committee for its analysis. Further suggestions 

are incorporated by department, college council. 

 

Analysis of Graduation Students:- 

Only 37 students gave response for offline classes out of reach 89.2% student said that the offline 

classes material useful an accurate those provided by teacher in offline class.89.2%  student said that 

the class description accurately describe the class content every teacher has complete knowledge of his 

subject and the way of teaching is very good. 89.2% student said that gave them subject wise practical 

knowledge by teachers complete study material for the assignment provided by teachers & gave whole 

knowledge.94.6% student said that internal were based on material covered in assignment and lectures 

& class increased my knowledge of the subject & the lecture were clear &n easy to understand The 

topic wise teaching aids were effectively used according to overall rating of general comments is that. 

By 90-100%  students said that this college has a stress free and friendly environment.  They really glad 

that decided to join Maa Bharti PG College because its helped them to understand the subject rather 

than just memorizing them and it also helped them to grow as an individual. 

 

 

See Annexure I for Graphical presentation. 

 

 



 

 

 



 

 

 



 

 
Feedback Postgraduate student 

Only 13 students gave response for offline classes out of reach 92.3% student said that the offline 

classes material useful an accurate those provided by teacher in offline class.100% student said that 

the class description accurately describe the class content every teacher has complete knowledge of 

his subject and the way of teaching is very good .100% student said that gave them subject wise 

practical knowledge by teachers  complete study material for the assignment provided by teachers & 

gave whole knowledge .92.3% student said that internal were based on material covered in 

assignment & lectures & class increased my knowledge of the subject & the lecture were clear &n 

easy to understand The topic wise teaching aids were effectively used according to overall rating of 

general comments is that. By  90-100% students is  thought that this college a stress free environment 

and flexible timing. Students and faculty share a great rapport. 



 

 

 



 

 

 



 

 

 



 
 

 

 

Analysis of professional Students feedback 

 

Only 162 students gave response for offline classes out of reach 96.3% student said that the offline 

classes material useful an accurate those provided by teacher in offline class.95% student said that the 

class description accurately describe the class content every teacher has complete knowledge of his 

subject and the way of teaching is very good .91.8% student said that gave them subject wise practical 

knowledge by teachers  complete study material for the assignment provided by teachers & gave 

whole knowledge .96.8% student said that internal were based on material covered in assignment & 

lectures & class increased my knowledge of the subject & the lecture were clear &n easy to 

understand. The topic wise teaching aids were effectively used according to overall rating of general 

comments is that.By  90-100% students is“best college in my life” best teachers & in the college ’The 

environment in this college is knowledgeable & motivational. We are very proud of join this college 

the time we spent with teachers is incredible. 

 



 

 

 



 

 

 



 

 

 
 

ACTION TAKEN REPORT 



 Most of the students are satisfied with facilities in college like office assistance, managements, campus, 

classroom , library, drinking water, canteen  etc. Some respondents marked not highly satisfied about the 

mentioned amenities. So we will try to improve the quality of all these amenities.  

 

 

Objective of feedback 

College seeks feedback from the students in order to assess the problem 

encountered by the students during their entire period of education in the 

institution. It provide an opportunity to the students to present a candid view on 

teaching and learning, general administration etc. And give their opinion on 

aspects which they feel need attention. It also helps college administration to 

review its policies and improve upon its academics and other facilities at regular 

intervals. 

Process Adopted for Feedback 

The process of collecting feedback is voluntary. All students are however; encourage 

giving the feedback in academic session. Feedback is collected by filling a printed 

form (provided by college). All the information received is used for analysis.   
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